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Momspligtige aktiviteter
I den konkursramte virksomhed

• Der er momspligt for salg af alle varer og ydelser 
- med mindre aktiviteten er fritaget for afgift.

• Der er lønsumsafgiftspligt af fritagne aktiviteter.

• Pligter og rettigheder:

Moms:
Registrering ved omsætning på 50.000 kr.
Ret til fradrag for moms af køb relateret til salget.

Lønsumsafgift:
Registrering ved overskud på 80.000 kr.
Ingen ret til fradrag for moms.
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Eksempler på ydelser, der kan være fritaget for moms 
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• Læger, tandlæger, sundhedspleje, alternative behandlinger
• Social forsorg
• Skoleundervisning, faglig uddannelse
• Udlejning af salg af fast ejendom
• Personbefordring
• Forfatter- og komponistvirksomhed
• Kulturelle aktiviteter
• Sportsaktiviteter og arrangementer
• Bedemænd
• Finansielle aktiviteter
• Forsikringsvirksomhed

• Vær opmærksom på:
- særlige betingelser for fritagelser.
- de fleste momsfritagne ydelser er omfattet af lønsumsafgiftsloven.



Fradrag for moms
Momslovens almindelige bestemmelser

Om moms i konkursboer 7. november 2019 Side 6

• Der er fuld fradragsret for købsmoms, der er relateret til boets eller den 
tidligere virksomheds momspligtige omsætning.

• Det er en betingelse for fradrag, at der er tale om udgifter, der har en direkte 
og umiddelbar tilknytning til en momspligtig omsætning.

• Fuld fradragsret – varer til videresalg, driftsmidler, inventar og emballage, 
løbende driftsudgifter og transport.

• Ingen fradragsret – momsfrie aktiviteter, indehavers bolig og privatforbrug, 
kost og bolig til ansatte, repræsentation og gaver.

• Delvis fradragsret:
• 1) anvendes privat og erhvervsmæssig – fradrag efter skøn.
• 2) anvendes til både momspligtige og momsfrie aktiviteter – fradrag efter                    

omsætningsfordeling.



Afvikling af momspligtige aktiviteter
Ret til fradrag

• Som udgangspunkt har konkursboer den samme ret til momsfradrag, 
som den tidligere konkursramte virksomhed. 

• Det er en forudsætning for fradrag af købsmoms, at der er tale om 
udgifter eller en andel af udgifter, der har en direkte og umiddelbar 
tilknytning til de momspligtige aktiviteter.
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Afvikling af momspligtige aktiviteter
Eksempler på situationer, hvor der umiddelbart ikke er ret til fradrag

• Virksomheden har været registreret for moms, men der er ikke indberettet moms.

• Virksomheden har været registreret for moms, men der er indberettet 0 kr. i moms.

• Der har ingen drift været i virksomheden.

• Virksomheden kom aldrig i gang.

• Afviklingen vedrører momsfritaget virksomhed.

• Der er tale om afvikling af private aktiver.

• Virksomheden er afmeldt fra momsregistrering for så længe siden, at afviklingen ikke har nogen 
direkte og umiddelbar tilknytning til de tidligere momspligtige aktiviteter.
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Afvikling af momspligtig aktivitet
Eksempler på situationer, hvor der umiddelbart er ret til fradrag

• Virksomheden er afmeldt for moms, men går efterfølgende konkurs 
på baggrund af nogle for længst afsluttede handler eller aktiviteter.

• Virksomheden har ikke været momsregistreret, men har alligevel 
drevet noget momspligtigt.
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